Carpanlara Ayirma Calisma Kagidi-1

1. Asagidaki ifadeleri ortak paranteze alarak ¢arpanlarina ayiriniz.

a)x? +5x =

b) 3x2 — 6x =

c) 4x’y + 12xy3 =

d)x3 —5x% —6x =

e) 12x3yz + 4x%yz? — 6xyz3 =

f)2x +6 =

2. Asagidaki ifadeleri iki kare farki 6zdesliginden yararlanarak ¢arpanlarina ayiriniz.

a)x?—4=
b)4x? — 1 =
c)a?—y? =
d)t*—25=
e)c? —9m? =
flx2 —1=
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3. Asagidaki ifadeleri tg terimlileri ayirma metodu yardimiyla ¢arpanlarina ayiriniz.

a)x?+5x+4=

b) x? —5x + 4 =

c)x*+5x—14 =

d)x* +x—2=

e)x?—6x+9=

f)2x? —5x+2 =

g)3x> +x—2=

h) 6x%2 —23x — 4 =

4. Asagidaki ifadeleri kiip toplami veya kip farki 6zdesligi yardimiyla ¢carpanlarina ayiriniz.

a)x3—-8=

b)8x3 +1=
c)a®—y3=
d)t® — 125 =
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e)c3 —64m3 =

flxd—1=

5. Asagidaki ifadeleri gruplandirma yardimiyla ¢arpanlarina ayiriniz.

a)ax —bx+ay—by =

b) ma + na+ mb +nb =

c)2a+xa—xb—2b=

A3 —t>?—t+1=

e)al+a’+a+1=

f)x? —3x—3y—y? =

g) x> —3x — 6y — 4y? =

6. Asagidaki tamkare ifadelerin sonuclarini bulunuz.

a)(a+3)?=

b) (2a — 3b)% =

c)(2b+1)% =
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d)  +2)? =
e) (2x =) =
fl)(a+b+c)? =
g)(a+b—c) =

h) (a + b)? — (a — b)? =
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